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TOLLHEGYEM.
— juliua 18.

(Szép karriérek.) Példátlan hazudozá- 
sok folynak, most a t. Házban. Ezekben elől- 
járnak m. t. román testvéreink, a kiknek 
különben a hazugságok — köztudomás sze­
rint — nemzeti tulajdonságuk, ők azt 
mondják, hogy ebbe a hibába elnyomott 
népek szoktak esni, Hunfalvi Pál (ki 6ket a 
római fegyencgya.rmatok leszármazottainak 
tekinti — az átöröklés egyik bizonyitékának 
véli ezt a kedves tulajdonságot. Fölségesen 
ütötte agyon Apponyi Albert gróf azt az 
éretlen dicsekedést, hogy Hunyadi János 
származása oláh volt. Igsza van Apponyinak, 
ha oláh volt Hunyadi János, jele annak, hogy 
oláh származással is szép pálya futható meg 
ebben a magyar zsarnokság alatt nyögő or­
szágban ! A felsőbíróságokon is szép szám 
mai vannak oláh származású bírák, mon 
dotta valaki a minap is. Mert ezek bizonyára 
képzett és hazafias gondolkodású egyének. 
Nem is gurulok én soha tüzbe, hu arról ol­
vasok, hogy hány magyar kitűnőség szár­
mazása volt nemzetiségi. Erre vall, hogy a 
magyar nemzeti eszme Hunyadiakat, Patő- 
fiket hódított el a maga csillag pályájának, 
ellenben a románok („ez az oláhfaj szupre- 
mációja“, mondá Vajda ur) legföljebb ha 
Vajda Wojwoda, Lukáesiu és Rácziu tirak 
kai dicsekedhetnek. A 70-es években történt 
külömben, hogy Fíorescu, akkoriban Ro

Jeanette.
Szeretett . . . Jeanette nem szerette . . . 
S ő vérző szívvel távozott.
Vonzották idegen világok,
Más föld, más ég, más csillagok.

Szolgája lett a tudománynak,
Beboiyg lakatlan tájakat,
3 merész útjában nem riasztja 
Se gyilkos hő, se fenevad.

S itthon már hire jár a hősnek.
Azt súgja kósza déli szél,
Hogy bátran küzd ezer veszólylyel, 
s csupán a tudománynak él . . .

Hs ezalatt messze délen,
Hol tüznyilakat szór a nap,
Egy férfi ni napsütötte arccal,
Tikkadtan a pálmák alatt,

Es mig könnyűin át borongó 
Pillantást a távolba vet,
Kezével az izzó fövénybe 
Karója e nevet : Jeanette 1 . . .

Fehér Jenő.

Félidős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:

LÁSZLÓ JÓZSEF.

mánia külügyminisztere. Kolozsvárit járt. 
Tisztelgett nála a román származású ’níelli- 
geneia ; szónokuk nagybem hangsúlyozta a 
magyar zsarnokságot s kérte Románia tá 
mogatását. Flores u elborult homlokkal hall­
gatta a kifakadásukat. Sorba kérdezte a kül­
döttség tagjait:

— Mi az Ön társadalmi állása ? . . .
— Egyetemi tanár. . . Biró . . . Állami 

tisztvise 6 . . . ügyvéd . . . orvos . . . felel­
ték azok egymásután.

— Nchát uraim, szólt végre FlorescU, 
nem ie lebet az az állom elnyomó, mely 
egyházunknak meghagyja nemzeti jellegét, 
fajunk kiválóbbjait pedig díszes állásokba 
juttatja. — Legyenek önök hivek az ilyen 
hazához és ne zaklassák fel a külföldet alap­
talan panaszaikkal . . .

Ezt a kis epizódot jó ha emlékezetük­
ben tartanák m?. is a fészkelődő románok.

*

(Boda ) Kovács József polgármesternek 
a Bodri-ügyben kiadott nyilatkozatát sokféle­
kép kommentálják. Ennélfogva szükségesnek 
látjuk megállapítani, msy mi ebben az ügy­
ben a debreceni józan gondolkodású közön­
ség álláspontja. — Először is az, hogy a 
Bódénak küldet; köszönő irat jóhiszemű és 
tévedés volí, vagyis jóhiszemű tévedés. — 
Nehogy azonban a kamarilla által támogatott 
Bodát Debrecen támogassa állásában, szük­
séges, hogy a város közgyűlése és a függet­
lenségi párt állástfoglaljauak ez ügyken, 
erélyes jelét adván annak, hogy Boda ur

Ó a vasárnap! . . .
Etelka a maaamód leány bájos jelenség 

volt. Ha végigíejtett rövid, sötétkék szok­
nyájában az utcán, bizony mindenki meg 
fordult utána. Kacáran forgatta fejét jobbra 
balra, ajkai körül mindig incselkedő mosoly 
játszadozott. Ruhájának fodrai mag-megliben- 
tek s ilyenkor b.'dog utána törtető, mert 
ilyen mindig akadt, nem is sgy a világ leg­
szebb bakáit pillantotta meg. Rózsaillat, ta­
vaszi fuvalom kísérte minden lépését, az if­
júság minden kedvességével kárpótolta a 
természet, talán azért mert a földi-javak te­
kintetében, mostohán bánt vele.

Bizony mostohán bánt vele a sors anya­
giakban. Páholyba illő termetével napról 
napra a párisi utca egyik szűk és rosszul 
világított kis kalap üzletében görnyedt, s 
bársonypuha kezecskéivel az egyszerű szalma 

i formákból ördöngős ügyességgel a legutolsó 
divatu izlésesebbnélizlésesebb kalapokat vará 
zsol'a elő. A kalapok egymásután készültek 
el s Etelka ujjainak gyorsaságánál csak 
társnőinek nyelve voltak szorgalmasabbak.

Tudjátok, hogy Lenkét ott hagyta a 
vasutas — újságolta a vöröshaju Gizi. No 
persze, majd bolond lesz minden este szín­
házba cipelni az ártatlanságot. Jó, ti nem is 
tudjátok hi, hi, hi, Lenke csak úgy akarta 
szeretni, ha színházba viszi minden este. 
Először színház, azután szerelem ... a töo 
biek hangos kacagással kísérték társnőjük 
trágár beszédét, csupán Etel dolgozott anél- 

i küi hogy ráhederitett volna » fecsegésre.
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viselkedése csakis egyeseket téveszthetett 
meg. A város polgársága elitéli ennek az 
akarnoknak hazafiatlan viselkedését. — Meg 
kell végül tenni Boda ellen a belüg) miniszter 
által hangsúlyozott konkrét följelentést, hogy 
ennek alapján szabaduljon feltolakodott stré­
berétől az ország, a székesfőváros és a miatta 
kényes helyzetbe jutott Andrássy Gyula gróf. 
Ezen állásfoglalással szemben aztán a pol­
gármester és a tanács dolga, hogy mit csi­
náljanak a magok által elfoglalt állással. — 
Embe?vadá?za ot nem folytatunk, egy kicsit 
azonban vezekeljenek ezek az urak, mert 
korrigálni kell a baklövést, ezt követeljük 
ezentúl is.

A legfőbb feladat.
— julius 18.

Nem lehet elég gyakran hangoz­
tatni, nem lehet elégszer figyelmeztetni 
az intéző köröket és közönséget, hogy 
kövessen el mindent és készüljön el az 
önálló vámterület eshetőségére. Ettől, 
egyedül csak ettől várhatjuk hazánk 
gazdasági megújhodását, az utóbbi tiz 
év alatt szörnyen visszament az ország. 
Mindennél kiáltóbban bizonyítja ezt az 
a körülmény, hogy tavaly közei két­
százezer ember vándorolt ki az ország­
ból, az idén a kivándorlók száma még 
többre tehető s főleg erre a körül­
ményre vezethető vissza az ország 
népességének csökkenése. Igaz, hogy

— Azután minden este színházba men- 
tek ? — kérdezi kíváncsian Maca — fesete 
szemű skorpió, ahogy társnői nevezték.

— Hát persze, hogy mentek.
— Aztán szinház után mieden este . . .
Nem folytathatta tovább, mert a lá­

nyok éktelen kacagásba törtek ki. S mikor 
lecsöndesüllek valamennyire, akkor tette 
hozzá nevetve Maca 1

— A téma különben mindig egy volt, a 
lányokat más nem is igen érdekelte.

Etel végig hallgatta a sok komiszságot 
napról-napra. Elég egy kétértelmű szó, hogy 
beiepirü jón. A társalgásba soha sem vegyült. 
Pedig érdekelte a dolog, nagyon érdekelte. 
Szinte falta a bűnös és bünsejtő szavakat, 
egy epy sikamlós résznél vérének minden 
atomja mozgásba jött, vágyakozott valami 
ösmoretlen, földöntúli boldogsággal eltöltő 
érzés után . . .Szeretni akart. Űzte, kergette 
a vére, formás keble lázasan pihegett az 
andalítóan édes gondolatra is, szeretett volna 
ilyenkor felugrani s szaladni messzire. Ez 
azonban nsgyon problematikus dolog lett 
volna. Mmall Sarolta a főnöknő a legnagyobb 
szigorral bírált ei minden igazolatlan mu­
lasztást s ha úgy vesszük a dolgot, a mint 
van, az 52 éves Me. Sarolta szempontjából 
az ilyen eltávozást bizony a legnagyobb 
mértékben igazolatlannak lehetne minő 
siíeni.

Etel hát nem ugrott fel ilyenkor, hanem 
tovább fodoritotta a virágszirmokat s azok 
mintha átérezték volna az 6 gondolatait,
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ezen megdöbbentő jelenség előidézésé­
hez a nagy gyermekhalandóság is hoz 
zájárul, aminek viszont a nép silány 
táplálkozása az oka. A legutóbbi soro­
zások alkalmával alig találtak Magyar- 
országon megfelelő számú alkalmas 
újoncot, a legények, a kik a sorozó­
bizottság elé állottak, satnyák, kiéhe­
zettek és horpadt mellüek voltak. B 
jelenség semmi másnak, mint a silány 
táplálkozásnak be nem tudható. Az 
alsóbb százezrek lázonganak, forronga- 
nak, soha nem sejtett hullámokat ver 
már nálunk az osztályharc, a nép 
szervezkedik, hogy gyűlölje az urakat, 
a munkaadókat, akikben ellenségét 
látja és akik ellen fanatikus dühvei 
harcol. Mindezen lesújtó jelenségek nem 
vezet he ők vissza másra, mint a szociá­
lis nyomorúságra, a nép keresetlen- 
ségére, a melyekkel a modern idők 
szellemének megfelelően igényei arány­
talanul emelkedtek. Közel öt miihó 
felnőtt férfi foglalkozik nálunk földmű­
ves munkával. De a föld csak három, 
maximum öt hónapon át nyújt munkát, 
az év hét-nyolc hónapját tehát munka 
nélkül tölti el a magyar földműves, aki 
a statisztika kimutatása szerint évente 
kétszáz kétszáznyolcvan koronából kény­
telen megélni családjával együtt.

Közismert dolgok ezek, de nem 
siünhetünk meg folyton hánytorgatni a 
magyar nép letörésének okait, mert 
bele kell vinnünk a köztudatba azt, 
hogy ez az állapot tarthatatlan, ezen a 
helyzeten segíteni kell, mert ha ezt 
nem tesszük, elfogunk mi magyarok 
pusztulni!

Ezen az állapoton ideiglenesen 
segíteni lehet sok mindenféle intéz­
kedéssel, de gyökeres megoldását a 
nemzet pusztulás problémájának csak 
az önálló vámterületben találhatjuk 
meg. Legalább háromszázötven millió 
koronára tehető az az összeg, amelyet 
az önálló vámterület Ausztriától elvenne 
és Magyarország számara megmentene. 
Ez nem odavetett szám, nem hánvt-

vetett beszéd, hanem föltétien bizonyos­
ság ! Maguk az osztrákok hirdetik, hogy 
az önálló vámterület az osztrák ipari 
export negyven százalékát fogja Ma­
gyarországon az utóbbinak hasznosítani. 
A bécsi községtanács megbízásából 
Dorn községtanácsos a leghitelesebb 
adatok alapján egy statisztikát és ösz- 
szehasonlitást készített arról, hogy 
mennyiben függ Bécs a magyar export­
tól és Magyarország a bécsi exporttól. 
E kimutatás szerint, melynek valódi­
ságában nem kételkedhetünk, Magyar 
országból Bécsbe évente kétszázharminc 
millió korona értékű ipari termék 
irányittatik. Eszerint csak a Bécscsel 
való összeköttetésünk kétszáztiz millió 
koronát eredményez az osztrákok ja 
vára.

Ugyancsak Dorn körkérdést inté­
zett az osztrák exportőrökhöz, hogy 
micsoda hatást várnak az önálló vám­
területtől ? a beérkezett kétszázkilenc- 
venhárom válasz oda konkludál, hogy 
az osztrák kivitel Magyarországba évente 
negyvenszázalékkal fog csökkenni az 
az önálló vámterület folytán e ennek 
ellenében, ha a Magyarországból Bécsbe 
hozott mezőgazdasági terményeket odaát 
a rendes vámokkal fogják sújtani, Bécs 
élelmezése hatvannégy millió koronával 
megdrágul évente. Dorn ur arról nem 
is ir, mert fölöslegesnek tartja, hogy 
Bécs esetleg máshonnan is élelmezheti 
magát, mint Magyarországból.

Ennél ékesebben semmi sem bizo­
nyíthatja az, hogy az önálló vámterü­
lettel mennyire előnyben vagyunk Ausz 
tria fölött. Mi csak nyerhetünk, már 
azért is, mert veszíteni valónk nincs. 
Uj gyárakra, uj iparivállalatokra, százra 
és százra van szükség nálunk, hogy 
hatványozott mértékben munkaalkalmat 
teremthessünk és a földművesek fölös­
legét a magyar gyárakban helyezzük 
el. Ezt csak az önálló vámterület teszi 
lehetővé és ezért el kell követnünk 
mindent, hogy az meglegyen és hogy
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1907-re, amikor a közösség lejár, egy 
hatalmas, a belföldi szükségletet fedezni 
tudó gyáriparral álljon itt Magyarország.

Politikai liirek.
= Kinevezések. Illetékes helyről nyert 

értesülésünk szerint Tóth János képviselő­
házi háznagyot a kultuszminisztérium poli­
tikai államtitkárává, Kuhik Béla képviselőt 
Borsodvármegye főispánjává nevezik ki. 
Mindkét kinevezést a hivatalos lap legköze-' 
lebbi száma fogja közölni.

— Khuen gróf nyilatkozata Gróf 
Khuen Hóderváry Károly a következő nyi­
latkozatot adja ki : „Dr. Medakovics, a hor- 
vát országgyűlés elnöke a Magyar Távirati 
Iroda zágrábi levelezője előtt tett nyilatko­
zatai szerint azt mondotta, hogy meg va­
gyok győződve arrél, hogy Khuen-Héderváry 
gróf párthívei, élükön vezérükkel a legbihe • 
tetleneob intrikákkal igyekeznek a dezignáít 
osztályfőnökök kinevezését megakadályozni 
stb. A meddig dr. Medakovics ezen meggyő­
ződését tényekre nem alapítja, az ilyen gya­
núsító meggyőződésnek híresztelését egysze­
rűen rágalmazásnak kell jellemeznem, mely 
eljárás csak akkor volna férfias és bátor, ha 
elfoglalnám az engem a horvát országgyü 
lésen megillető helyemet, ott szemtől-szemba 
adna kifejezést ezen meggyőződésnek a mél­
tó ságos elnök ur. Gróf Khuen-Héderváry.*

— A mentelmi bizottság ülése. A
mentelmi bizottság mai ülésén felfüggesztette 
Iiencz Károly immunitását. Henct tudvale­
vőleg a múlt óv május 29 én párbajban meg­
ölte Keglevich István grófot.

Országgyűlés.
A képviselő ház ülése.

(Saját tudósítónktól.)
julius 18.

Ma véget ért az igazságügyi tárca vi­
tája. Polonyi Géza diadalmasan, rokonszen- 
vekben gyarapodva harcolta végig az ellene 
jogtalanul intézett támadást. Aztán meg­
kezdte a belügyi költségvetés tárgyalását.

Justh Gyula elnök pontban tiz órakor 
megnyitja az ülést. A múlt ülés jegyző­
könyvének hitelesítése és az elnöki előter­
jesztések után

ölelkeztek össze, s tapad ak rá a kalap szál • 
mafonadékra.

A holnapi nap, s holnapi délután mo­
toszkált állandóan fejecskéjében.

Az üzletből igyekezett haza, tegnap 
előtt történt, egyszer csak a kerepesi-ut sár 
kán hozzá csatlakozott egy hosszú fekete 
baju=zos fiatal ember. Felajánlotta a kísére­
té.. Ö elfogadta. H)gy is ne fogadta volna 
el, hisz oly szép fiú volt és oly finoman 
8 ólott hozzá. Együtt mentek haza. Az est 
rábo uít az utcára s ők még mindig sétáltak. 
Az ifjú karonfogta s eszményi dolgokat sut­
togott a fülébe csókról, ölelésről, lánggal égő 
végtelen szerelemről, soha sem múló boldog­
ságról. Szinte bódultnak érezte magát, mikor 
úgy kilenc óra tájban befoidult a ház kapu­
ján. Fülébe csengeti ezerszer a sok, minden 
földi boldogságot magába rejtő ózó s a szó 
relmi vágyakozás megrészegítette ; . . Hol- 
n-pra Ígért találkozót neki. Holnap vasár 
nap le-z Együtt tölthetik a délutánt. Jaj, 
haszontalan kis tücske, elvetette a puha se­
lyem darabot s a gonosz kis jószág megae• 
b zte bársonyos kezét. Máskor pityeregve 
panaszolta el társnőinek az ilyen apró kis 
b deseset, mo st egy szót sem szólt, mohón, 
k'd ’ sremekkel nézte mikánt buggyan 
ív s v' ; a szúrás beiyéa és föl) ik vé­
gig .. fehér kezén. A holnapi napra gondolt 
s mélyen elpirult.

* **
Meleg, májusi délután volt. Etel vilá 

gos zöld bati&zt ruhájában maga a tavasz 
volt, fiatal, szép és szerelmes.

Géléi — igy hívták a lovagot — már ott 
várta a villamos megállónál. Mosolyogva 
közeledett feléje, szemük a viszontlátás pil­
lanatában kölcsönösen megvillant, összetalál­
koztak gondolataik. Karon fogta a leányt, 
az rámoaolygott s megkérdezte :

— SoKáig várakoztattam ?
— Oh Etelka, magára várakozni már 

magába véve boldogság 1
— Maga bókol, hová menjünx ?
— Nézze Etelkám felülünk itt a villa­

mosra s átmegyünk Budára a Kutyavillához.
— A Kutyavillához ? Kérdezte Etel 

meglepetve, hát az micsoda ?
— Budefok mellett, a Duna csobogó 

habja mellett, egy ideális szép helyen fekvő 
halászcsárda. Ez a hely maga a szerelem. 
Oh és — folytatta kacagva — a legpompá­
sabb halászlé ott kapható.

Etel mosolyogva hallgatta, hogy mily 
elragadtatással beszél szerelmese, igen sze­
relmese — a halászcsárdáról.

— Jaj 1 az messze lehet, nekem leg­
később fél tízre otthon kell lennem, onnan 
pedig nem hiszem, hogy visszajöhetnénk 
akkorára.

— Akár kilencre is, ha úgy akarja
— Igazán ?
— Igazán drágám s egészen magához 

vonta a bájos leánykát
A döcögő villamossal nem törődtek, a 

ki félő igyekvő emberek lökdősésót, taszigá- 
lását nem érezték, észre se vették, ők csak 
egymást nézték szüntelen.

A villamostól gyalog igyekeztek a

csárda felé. Annyi édes mondanivalójuk volt 
egymásnak. Géléi beszélt magáról, beszélt a 
változásról, amin egy nap alatt, mióta Etelt 
ösmerte, keresztülment,

A leány boldogan hallgatta az ifjút s 
szerelmesen simult hozzá.

Álkonyodni kezdett, mikor a csárdából 
kiindulva, sétálni indultak a part feió.

— Drágám késő lesz, nem kapunk 
villamost, nem élünk be a városba.

— Kapunk, kapunk, ne türelmetlenked­
jék édesem, nem késünk le. Átkarolta a le­
ány derekát, hosszú, szerelmes csókot nyo 
mott az ajakára s úgy matadtak összeölel­
kezve sokáig

Az esti szellő végig sepert a parton, a 
füvek enyhén bólogattak a szél megjelené­
sére, a folyó habjai lágy locsosanásstil ve­
rődtek a parthoz, szerelmes dalokat suttogva 
a fövénynek.

A pár egy füzes bokor tövében tele­
pedett le pihenni. Szó nélkül ültek egymás 
mellett. Már mindent elmondtak egymásnak. 
Gondolatuk egy volt, szeretni, szeretni, vég 
nélkül szeretni. Az ifjú egész közel húzódott 
szerelmeséhez ; ölelő karjai körül fonták a 
leány derekát, ajkaik újra, meg újra talál­
koztak, szivüket egy leküzdhetetlen vágy 
ragadta meg, keblük pihegeit, szemükre ho­
mály borult s úgy maradtak ott sokáig, na­
gyon sokáig.

Ili&s.
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Sialay Lftiizló az állandó igazoló bi 
jostság eiókdója bejelenti, hogv Bubocsai 
Sándor egri megbízólevelét me vizsgálta és 
jféri a Házat, bog" a 30 nap fontartásával 
igazolt képvisvióuek jeierVse ki,

Bernáth Béla a harmadik bi áló bi ; 
zoitság előad'ja szintén több megbízó levél i 
megvizsgálásáról tett jelentést.

Bakonyi Samu a véderő bizottság elő- ! 
adója több honvédelmi jelentést terjeszt be.

Az indítvány és interpeilációs könyv 
leiolvasása után következik az
igazságügyitárca költségvetésének
folytatólagos tárgya ása.

Jegyző : Tételenként olvassa a költ­
ségvetést

A személyi kiadások tételénél.
Pop Csicaó István : Az igazságügy 

miniszter azt a kijelentést tette, hogy mi­
helyt felgyógyul súlyos betegségéből, azon­
nal egészséges és fontos igazságügyi refor­
mokba kezd, a melyek a mai visszás hely 
zetet mag fogják változtatni. Honorálja az 
igazsát ügyminiszter Ígéretét, s reméli, hogy 
zz valóra is fog válni. Bizalmatlansággal 
nem lehet az államot kormányozni. A nem­
zetiségi vidékekre az eddigi miniszterek csak 
magyarul tudó bírálókat küldtek s ezáltal 
kényszeriteUék az elviselhetetlen tolmács 
költségeket felvenni. Az igazságszolgáltatás 
e legfőbb kincse a népnek. Bármely téré i 
akár a közigazgatás, vagy a népoktatás te­
rén akarnak is magyarosítani bűnös eszkö 
Kökkel, az igazságszolgáltatásnak minden 
remzetiségi vagy felekezeti hangulattól men­
tesnek kell lennie.

Polonyi Géza igazeágiigyminiszier ki­
jelenti, hogy a nemzetiségi kérdés legalapo­
sabb elintézési módjának azt tartja, hogy 
ott, a hol a jogos panaszok és sérelmek 
vannak azok azonnal elintéztessenek. a hol 
azonban a jogtalan panaszokkal történik iz­
gatás, individuaiiter történjék a megtorlás. 
0 is azt tartja, hogy a szegény és a gaz­
dag, akár ügyvéd, akár tanú, mihelyt a tör­
vény elé kerül bíróival nyelvén érintkezhes- 
sék és tolmács igénybevétele nélkül. Ezért 
ő katpgorioe kijelenti, hogy pl. román vi­
dékre történő kinevezésnél nem képez aka 
dályt az, hogy az illető román, de nem 
magyarajku bírókról sematizmust nem ké­
szíttethet. mert nem szabad a testületi szel­
lemet a bírói karnál nemzetiségek szerint 
felosztani, de nem is járulhat hozzá ahoz, 
hogy a bírói kar nemzetiségi területek sze 
rint dekomponálta^sék. Az egész ország, az 
állam területén csak egy jogegység lehet.

Nagy Dezső : A biróikar újjászerve­
zéséről beszél. Ezt rendkívül költségesnek 
tartja, különösen az anyagi függetienités 
szempontjából. Ez a sajtónak is nagy garan 
ciája lesz, sőt meri állítani, hogy csakis teljes 
birói függetlenség biztosítja a sajtószabad­
ságot. A joggyakornokoknak az igazságügy­
miniszterhez intézett kérését jogosnak tartja.

Polónyi Géza : A mi a birák anyagi 
függetlenségét illeti, ezt maga is már régen 
szükségesnek tartja. Áradé ez nagyon ké­
nyes kérdés, mert ha nem vagyunk óvatosak, 
könnyen megeshetik, hogy nem az eladóso­
dott birák, hanem a hitelezők helyzetét ja­
vítjuk. — A mi a joggyakornokok kérdését 
illeti, hibásnak tartja azt, hogy táblai terü­
letek szerint klasszifikálják őket, vagy pláne 
a mint Nagy Dezső tette, a budapesti jog 
gyakornokokat külön választotta az ország 
többi joggyakornoká'ói. Az összes joggya­
kornokok helyzetét javítani kel! és ezt mél­
tányossággal meg is fogja cselekedni. — A 
birói függetlenségre tér vissza ismét. Ez csak 
ugyan fontos és nagy dolog, hogy 6 felsége 
kegyelméből megmentettük a legfelsőbb bí­
róságot, a kir. Curiát attól, hogy a ruult 
kormánynak egyik tagja állíttassák ez élére. 
(Zajos taps )

Vlád Aurél : A királyi törvényszékek 
felebbezósi tanácsainak judikaturájával nincs 
Megelégedve, ezek a tanácsok nagy gyorsa­
sággal ói felületesen Ítélnek s Ítéleteiknek 
felérését felülvizsgálat utján megváltoztatják. 
7~~ A felülvizsgálati jogot tehát ki kell ter­
jeszteni.

Polonyi Géza igazságügy miniszter "övi- 
uan válaszol. A képvisalőház nem felebbezé i
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fórum, a hova elvesztett pörökkel lehet élő­
állatai.

A börtönök tételénél.
Mezői! Vilmos szóvá teszi azt a dolgot, 

hogy a váci őilamfegyház igazgatójának rossz 
bánásmódja miatt négy fogoly éhségsztrájkot 
kezdett. Tiltakozik az eilen, hogy a szocia­
listákkal máskép bánjanak az államfognáz- 
ban, mint a magyar államfoglyok* a!.

Polonyi Géza igazságngyminiszter : A 
váci fenyházigazgató igen helyesen cseleke 
dett, amikor izgató iratokat nem akart a 
postára adni. Ez volt az oka az éhségsztrájk 
cak. Felolvassa a sztrájkolókkal fel­
vett j gyz6könyvet.

Jegyző : Tételenként olvassa a költség 
vetést.

Lázár Pál felszólalása után a Ház az 
egész költsé, vetést elfogadja.

Elnök : A Ház ezzel elfogadta az 
igazságügyi tárca költségvetését. (Éljenzés.) 
Következik a

belügyi tárca költségvetésének
tárgyalása.

Szalay László: Elfogadásra ajánlja a 
költségvetést. Reá mutat arra a nagy nem 
zeti küzdelemre, a melyet a tö (-vény ható Sá­
gok folytattak s a melyek bebizonyították, 
hogy valóságos nemzeti öngyilkosság a tör­
vényhatóságok ál.amositása. A vármegyei 
intézményi; r em megölni, hanem fejlesz­
teni kell

Kéri a költségvetés elfogadását.
Hodzsa Milán határozati ja vaslatot tér 

jeszt be, melyben kéri a kormányt, hogy a 
gyülekezési jogot szabályozza.

Elnök 10 perc szünetet ad.
*

(Távirati tudósítás.) Szünet után 
Návay Lajos szólal fel. A közigazga­
tás hiányosságait fejtegeti. Az anomá­
liák megszüntetését sürgeti, a költség- 
vetést elfogadja.

Szlicsák Ferenc (nemzetiségi) 
nem fogadja el a költségvetést.

jtimődy Józseí személyes kérdés­
ben történt felszólalása után, Babó 
Mihály a költségvetés elfogadását 
ajánlja.

Visontay Soma a nemzetközi 
választott bíróság ügyében interpellál. 
Wekerle Sándor miniszterelnök azon­
nal felel; megnyugtató válaszát a Ház 
tudomásul veite.

Polit Mihály (nemzetiségi) a 
belgrádi magyar osztrák konzul viselke­
désének ügyében interpellál, melyet 
Péter király születése napján tanúsí­
tott, amidőn az ünnepélyről tüntetőleg 
távozott. Egyúttal a szerbiai határozás 
ügyében inréz interpellációt a kor­
mányhoz.

Wekerle miniszterelnök azonnal 
felei. Tiltakozik az ellen, hogy itt, a 
képviseli házban gyöngítsék a magyar 
álláspontot, amidőn egy külállammal 
hadakozunk. Valótlan, mintha Ausztria 
érdekeit szolgáltuk volna a szerb ha­
tározás elrendelésével. Ami a konzulnak 
az ünnepélyről való távozását illeti, 
arról tudomása nincs, de meg van arról 
győződve, hogy a távozás, vagy el­
maradás nem tüntetés okából történt.

A Ház a választ tudomásul veszi, 
mire az ülés háromnegyed 4 órakor 
véget ért.

KÖZIG 4ZÖ TÁ3,
X Gazdasági bizottsági ülés. A

i debreceni ev. ref. - gyhás gazdasági bízott 
sága f. hó 20 án d. u 4 órakor az egyház 

j tanácstermében ülést tart. Az ülés tárgyát 
i folyó ügyek elintézése képezi.
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X Sertéeorbánc Kábán. A sertée-
orbánc Kuba közi-égben fellépett, miéri is a 
községet a hatóság zár alá helyezte.

X Átirat az alkotmány biztosíté­
káról. Ko'ozsvár város törvényhatósága 1906 
június 22. tartott közgyűlésén elhatározta, 
hogy az alkotmányt biztositó intézmények 
alkotása céljából felír a kormányhoz. Töb­
bek között a következőket követeli : Készít 
sen a képviselőház törvényt az országgyű­
lésnek királyi hatalommal való elnapolása 
és feloszlatása tárgyában, melyben a király 
ebbeli jogait határozottan körvonalozza. Sza­
bályozzák a törvényhatóságok kötelességet 
az újoncok kiállítása és az adók beszedése 
tekintetében ex-lex idején. A törvényható­
ságok önkormányzatát erősítse meg a tör 
vényhozás. Szorítsa meg a kormánybiztosok, 
királyi biztosok es királyi képviselők kine­
vezési és működési jogát. Végre, miután 
minden intézménynek csak akkor van ereje, 
ha azoknak megszegői büntetésben részesül­
nek, kéri a felirat a büntető törvénykönyv 
reformját. A kolozsvári átirat ma érkezett 
meg a megyéhez és a városhoz pártolás 
végett.

X Szabadságon. A vármegyén is 
megkezdődtek a szabadságolások. Dr. Czeg- 
lédy Mihály tis'ti ügyész 1 hónapi,dr. Nagy 
Ká mán központi járásorvcs 4 heti szabad 
ságot kapott

Mapról-napra.
(Fegyvergyakorlaton.) *

— julius 18.
A tábornok úr úgy kívánta,
Hát megtagadni nem lehet,
Az ezredes kardját kihúzza 
S az őrnagy jelzi: „Diszmenet 1“

A kapitányom hátra szól még:
„Irány] ... ha látod azt a fát /“
A bar. da szól, az ezred indul . . . 
„Hadnagy, vigyázz, az angyalát!“

A banda szól, az ezred indul 
S nekem a bandaszóra tán 
Eszembe jut, kit ott feledtem 
jí. kék hegy túlsó oldalán.

Elembe száll, mint lenge álom,
Mint bűvös égi látománr 
Es én megyek irányt veszítve 
Felé a bendaszó nyomán.

Almomból szörnyű zaj zavar fel,
— Nem észrevennem nem lehet —
A tábornok ordít keményen :
„Pokolba ment a diszmenet 1“

Én felvetem szemem az égre,
Az őrnagy sóhajt egy nagyot:
„ATe küldj nyakamra, boldog Isten, 
Több tartalékos hadnagyot !*

Antal Iván.

A világvégét keresi.
Budapest, julius 18.

Különös rögeszméje volt Schubert Fe- 
renené rákoeszentmihályi hártulajdonosnő 
Jäger József nevű 26 éves öcscsónek.

Amint kora reggel telkeit az ágybél e 
elfogyasztó;ta reggelijét, beosont nénje bolt- 

I jóba, ellopott egy gombolyag pamutot s az­
után nyakába véve a környékét, elindult 

: keresni a világ végét.

* B. 7. barát mi fegyvergvakorlata alkalmából,
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A pamutgombolyag egyik végét oda­
kötötte egy fához s azután a szálat lefelé 
gombolygatva ment-ment s azt hitte, ha a 
végére ér a sok száz méter hosszú pamut­
szálnak — ott megtalálja majd a világ vé­
gét. Ezt azonban nagy szomorúságára nem 
tudta elérni, pedig már sok-sok gombolyag­
nak járt a végére.

A jó néna mit tehetett mást, engedte 
öcseaét rögeszméjének élni és nem bánta, 
ha tovább cseni a pamutokat.

E hónap 11 én azután ismét eltávozott 
a szegény legény és ment ment újból ke­
resni tovább a világ végét. Útközben talál­
kozott vele a fővárosi erdőőr óa megkér­
dezte tőle :

— Hová mégy Józsi ?
— Elmegyek, keresem a világ végét.
— Nohát csuk keresd akkkor Józsi. 

És a legény ment tovább nem is tért visz- 
sza többé.

Úgy látszik szegény még mindig nem 
ért a világ végére. Sehsbertné azt nem is 
akarja bevárni és most bejelentette Lóvay 
kapitánynak, hogy az öcscse eltűnt.

Különös ismertető jele, hogy hajlott 
hátú, athléta termetű és mindig lefelé néz. 
A rendőrség a nagy kutatói musi mindenfelé 
keresi.

A kirabolt utas.
Szemtanú elbeszélése.

(Levél a szerkesztőhöz.)
— junius 18.

Olvastam a mai becses lapjában a 
„Megrabolt uíasu cimü napihirt. Az eset 
egészen úgy történt, a hogyan le van irva. 
Én az egésznek szem és fültanuja voltam. 
Múlt szombaton éjfél után én is Püspökla­
dányba, véletlenül ugyanabba a kocsiba ül­
tem, hogy Debrecenbe haza jöhessek.

A budapesti vonat, a fedett csarnokon 
jóval kijebb állt, úgy, hogy a váróteremből 
jó távolságra kellett menni s aztán milyen 
sötétségben, kérem ez furcsa, de botrányos, 
hogy a püspökladányi állomáson mily sötét­
ség van, hogy ott nem minden éjjel történik 
ily vakmerő rablás, annak csak az az oka, 
hogy a zsebtolvajok nem tudják, hogy Püs­
pökladányban mily célszerű u helyzet.

Ott álltunk 5—6 férfi, mikor ennek az 
úri embernek a pénze eliopstott és nem csi­
nálhattunk semmit, mert a gazember, a sok 
kocsi között és a sötétségben eltűnt.

A kalauzok ? Istenem, tapasztalatból 
tudom, hogy mikor azokra egy utasnak szük­
sége van, sohse találni, a mint a vonat na­
gyobb állomáson megállt — eltűnnek a ka­
lauzok és a szegény felszálló vagy pláne át­
szálló utas, hiába kiabál, hiába futkos ide- 
oda — kalauz nincs.

Ennek a rablásnak és annak, hogy a 
rablónak oly szépen sikerült elmenekülni, 
határozottan a botrányos sötétség és hogy 
kalauznak hire- amva sem volt, az oka.

Lőw György, 
m. kir. dohánygyári kezelő.
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által kinevezett tagjainak mandátumát. A 
megsemmisítés e hó 16-án lett jogerős. 
Ilyenformán a főispán hazaérkezése után 
sorra kerülhet az igazoló választmány kie­
gészítése is.

— Békéltetés. Az ipartestület békél­
tető bizottsága tegnap délután ülést tartott. 
Az ülésen a munkaadók és a segédek közt 
felmerült egyes ellentétekben határozott a 
bizottság.

— A főispán látogatásai. Weszprémy
Zoltán főispán két nap óta a fővárosban tar­
tózkodik s csak holnap tér vissza. Hosszas 
budapesti tartózkodása azzal függ össze, 
hogy a főispán kinevezéze óta most elsőiz- 
ben van Budapesten és ezt az alkalmat fel­
használja arra, hogy a kegyelmes uraknak 
és a pártköröknek bemutatkozzék.

— Szakosztályi ülés. Az ipartestület 
cipész szakosztálya ma délután ülést tart, 
melyen a megdrágult bőr dolgában fognak 
határozni.

— A polgármester Budapesten.
Néhány s:-.áraz szó adja hírül az olvasónak, 
hogy Kovács József polgármester a Bocskay 
szobor megtekintésére — Budapestre utazott. 
Őszintén megváltjuk, hogy nekünk ez a hir­
telen történt utazás egy kissé legalább is — 
gyanús. Miért volt szükség arra, hogy a 
polgármester épen most szabadságideje alatt 
tekintse meg a Bocskay szobrot ? — Hisz a 
megvétel határideje még meglehetősen távol 
van ? Da meg egyébbként ősidők óla nem 
szokta meg e nemes város közönsége, hogy 
tisztviselői hivatali buzgóságot áruljanak el
— szabadság’dejük alatt. Miért hát e nagy 
felbuzdulás? Alapos a gyanúnk, hogy Kovács 
József polgármester ur budapesti útja ez 
egyszer kizárólag Andrássynak szol. No igen, 
mert a k-'gyelmes urnák kell most már gon­
doskodnia ar. ól, hogy ne kelljen az 6 főztjót 
Kovács József polgár mesternek megemésztenie. 
Egy kis fegyelmi vizsgálat, a mit a polgár- 
mester kérne maga ellen, — nyomában a 
behízelgő rehabilitálás Andrássy részéről és
— óh egek ura — talán még a királyi ta­
nácsoséig és — mindez oiyan stílszerűen 
fejezné be a meglehetősen homályos és kétes 
értékű szereplést — Boda körül. Egyébbként 
Kovács József polgármester társaságában 
Oláh Károly kulturtanáosos is felrándult 
Budapestre

— Osztály sorsjáték-. Ma a következő 
számokat húzták ki :

80 000 koronát nyert: 58232.
30.000 koronát nyert : 23
10 000 koronát nyert: 35566
3000 koronát nyertek : 80272 115675.
2000 koronát nyertek: 9779 50989 

74223 87712 92708 99898
1000 koronát nyertek: 13695 30167 

34773 47429 93029 102491 123742.
500 koronát nyertek: 846 4071 5471 

5908 7061 9825 23663 28026 28979 29544 
33267 35680 38221 38614 39220 44357 46475
47143 47343 50898 51636 52416 57336 58064

— Pályázat a főorvosi állásra Hir
szerint Weszprém.v Zoltán főispán legköze 
i-'bb kii.ja a páház tot a főorvosi állásra.— 
Ha a hir vuőn k bizonyul, általa s város
polgárságának óhaja teljesülne.

— Az igazoló választmány kiegé­
szítése Megírtuk annak idején, nogy az ái- 
iand választmány a hatvan utcai választás 
ügy evei kapcsolatosan megsemmisítette az 
igazoló választmány Naszády volt kir. biztos

1906. julius 19.

60428 70287 12550 77981 79829 85159 85157 
85512 89168 91238 93259 93645 99022 99051 
101307 1Ü7Ó04 108467 108896 113687 114459 
116901 123480

A többi kihúzott számok 130 koronát 
nyertek.

— Vármegyei tisztviselők közgyű­
lése. A „Vármegyei Tisztviselők Országos 
Egyesülete1' ma délelőtt tartotta meg ez évi 
rendes közgyűlését Somogyi István nagy- 
küküllői alispán, a le! nők vezetésével. Az 
elnök megnyitója után Horváth .József or­
szággyűlési képviselő, egyesületi titkár ter­
jesztette elő nagyterjedelmü éa tartalmas 
évi jelentését, amelyben az 1905—6 évi po­
litikai viharait és erőszakos, törvénytelen 
eseményeit ismertette. Ennek során vázolta

az egyesület munka programmját, amely 
szerint: Törekedni kall a szolgálati pragma­
tika megalkotására; az 1886. évi XXI. t. c. 
revíziójára, íekintattel a főispáni jogkör meg­
szorítás ára és a törvényhatósági bizottság 
autonom jogainak kiszélesítésére ; törekedni 
kell a közigazgatási bíróság hatáskörének 
kitágítására : a nyugdíjügy országos rende­
zésére, a dologi általányok törvényhozási 
utón való rendezésére ; a vármegyei pénztá­
rak és számvevőt egek visszaállítására.

— Kies Áron püspök hazajött. Kiss
Áron, a tiszántúli kerület agg püspöke pár 
hót óta Jánkon töltötte a nyarat, a honnan 
ma visszaérkezett Debrecenbe.

— Hűvös fogadtatás Az országgyű­
lési függetlenségi pártkörbe tagul jelentke­
zett Hűvös József, az ismert fővárosi Tisza- 
klikkfőnök. A párt a jelentkezést elutasította. 
Ez már csakugyan hűvös fogadtatás volt.

— A Debreceni Iparos Ifjúság Ön­
képző Egylete 1906. évi julius 29-ón dél­
után 3 órakor Petőfi tér 13 sz. a. egyleti 
helyiségében közgyűlést tart, melyre az egy­
leti tagok ez utón is meghivatnak. Tárgy- 
sorozat : 1. Választmány jelentése. 2 Zár 
számadás és vagyonmérleg. 3 Költségvetés. 
4. Tisztujitás és választmány alakítás. Deb­
recen, 1906. julius 12. Szabados Vilmos, el­
nök. Dr. Varga Lajos titkár.

— Pótvizsgálatot rendelt el a bel­
ügyi kormány. Ismeretes azon tüntetés 
ügye, amelyet dr. Ferenczy Gyula és Jánosi 
Zo tán miellett rendeztek a múlt évben a 
szcciálisták. A rendőrség Szász Istvánt és 
társait megbüntette, a tanács a büntetést 
helybenhagyta, mire ők a belügyi kormány­
hoz fele'obeztdk. A belügyminiszter mielőtt 
végleges Ítéletet mondana ez ügyben, pót­
lólag elrendelte a tüntetésen jelen volt rand- 
örbizlosok és rendőrök kihallgatását, s csak 
azután fog Ítéletet mondani.

— Lagzi után esküt ő. Beállított a 
násznép az anyakönyvezető elé. A menyasz 
szony virul az ifjúságtól, a vőlegény arca 
csaknem kipattan a boldogságtól, a nászoa 
gyök jókedvüek, a lakodalmas nép csupa 
hangulat,

Az anyakönyves keresgél az Írások kö­
zött és hirtelen elkedvetlenkedik.

— Nem lehet megesküdni — mondja 
nekik.

— Nem lehet ? — kérdi a legény.
— Nem ám, mert a kihirdetési határ­

idő csak holnap jár le. Várjanak kendtek 
holnapig, aztán majd jöjjenek el.

A násznép elkeseredik és a vőlegény 
egyenesen a polgármesterhez tart, de az sem 
segíthet a bajon.

Visszamennek megint, az anyakönyves­
hez, aki persze nem. segíthet a bajukon, el­
lenben tanáccsal szolgál nekik.

— Látón, hogy elkészültek kendtek a 
lagzira, t rtsák meg hát kendtek a lakodal­
mat máma, ha annyira elkészültek rá, es­
küdni meg jöjjanek el holnap.

A anáos tetszik és a násznép elballag. 
Hogy mi történt másnapig, azt könnyű el­
képzelni. ásnap jött a násznép az anya­
könyves elé. A vőlegény & a menyasszony 
álmos, a násznagyok részegek, mindenki 
másnak gyűrött az arca, széles a kedve. Az 
snyakönyves végzi szabályosan a dolgát és 
kimondja a szentenciát:

Én tehát önöket ezen egybehangzó 
nyilatkozatok alapján a törvény nevében há­
zastársaknak nyilvánítom.

A füle *ö véhez nyúl erre az újdonsült 
ifjú férj és stilszorü rezignációval csak egye- 
szói. Azt mondja :

— Jókor 1
A menyecske a férje karjába fűzi a 

karját és indul vele kifelé. A násznép las: n 
utánuk . . .

— Munkásügyi reformok. A mun
kásügy rendezése égető, immár elodázhatni 
lan szükség, ezt már mindenü" ' Nmcs
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semmi különbség a reform sürgősségének 
tekintetében tehát, de a módjában, miként­
jében annál nagyobbak az eltérések. Fejér- 
megye pl nagyon különös módját találta ki 
annak, miként lehetne a munkásügyi refor­
mokat megvalósítani. Szolgáljon enyhítő kö­
rülményül, hogy ezen határozathozatalhoz 
az indító okot a gazdasági egylet indítványa 
képezte, tehát a határozat csakis a gazdasági 
cselédmunkásokra vonatkozik. A gondos vár­
megye ugyanis oly kép akarja a kérdést ren­
dezni, hogy a magyarországi földmunkások 
országos szövetségét fel kell oszlatni (a fiók­
jaival egyetemben) A munkaviszonyok tör­
vényileg rendezendők az eddigi alapon, oly- 
kép, hogy a munkaadó és munkás között 
létrejött szerződésnek feltétlenül érvény sze­
reztessék. Ezt a prepozíciót a törvényhozás 
elé akarja vinni a vármegye, azért megküldte 
azt az összes törvényhatóságoknak, tehát 
Pécsnek és Baranyának is pártolás végett. 
Ilyen módon nem lehet munkáakérdóst meg­
oldani. Vagy talán az egyesületi jog meg­
szorítását is az állam érdek követeli? Hisz 
a mostani törvény maga a legnagyobb ab- 
szurdum. — Közigazgatási hatóságoknak ad 
jogot arra, hogy hónapokra terjedhető elzá­
rással sújtsa a legfőbb kereső időben azt az 
egyént, aki egy magánjogi kötelezettségének 
nem tett eleget. Egész más irányban kell a 
megoldás kulcsát keresni, ha azt akarják, 
hogy az helyes legyen. A Fejér vármegye 
által ajánlott mód azonban bizonyára a leg­
rosszabb és leghelytelenebb.

A airrabló szerelme. Raszioovics 
Ignác 6. hírhedt vasmegyei betörő, a kinek 
országos hirt szerzett a nagycenki sirrablás, 
teljesen beismerte országraszóló bűntényét. 
A gonosztevő romantikus színeket kevert 
embertelen bűntettébe. Azt vallotta, hogy 
egy pósfai leányba szerelme», de ez csak 
akkor ment volnz hozzá teleséiül, ha számára 
gondrtlan életet bizto-it. Ezért törte fel a 
Széchényi sírboltot, a melyben a nők és az 
ott porladó püspök hulláján nagyénékü ék­
szereket gyanított. Széchenyi István gróf, a 
legnagyobb magyar koporsóját nem akarta a 
betérő bánteni. A beismerő vallomás után 
most már főlárgyalást tart a pörben a sop­
roni törvényszék.

— Hazahozott halott. Az osztrák 
Gleichenbergben halt el Szép Lajos defcre 
ceni származású pénzügyi titkár. Á holttes- 
Ist a család hazahozatja Debrtcenba és itt 
fogják eltemetni a családi sírboltba.

~ Sok a csavargó. A város területét 
az utóbbi időben feltűnően elárasztották a 
csavargók. Nem ártana, ha a rendőrség he 
enkint razziát ta-tana. Ma hajnalra virra- 
ora is egész sereg hajléktalan csavargót 
ogdostak össze a recdőrőrjára ok. A díszes 
névsor a következő: Daróozi Jenő, Kiss 
p0.8> Molnár László, Szebenyi Mihály, L. 
Vk-t ítS| Varga János, B. Nagy József,
Rí at '^nos< Szabó Gusztáv, Kozma Etel, 
József 8| Bálint, Nyerges Gábor és

tv 7 ®'a^ar0t. A Pazmán Ferenc veze- 
' 'c alatt álló mii vészcsoport nagy sikerrel 
7 Versenyzett szombaton Szolnokon, úgy 
í “ hangversenyt vasárnap meg kellett 
r>An • L ’ fényét emelte az a feörül-
üíJ1, í0®'* társulathoz Újvári Károly a 

illusztris művésze is csatlakozott, 
ténv kápolnai Irén Szócsi Magda, He 
tekoí z?Geszerz6 és Pázmán aratják a sike- 
s?,A, A ™ü vésztársaság Kedden Mezőtúron, 
hsnr n és csütörtökön pedig Debrecenben

llld. 7 ElfoSOtt zsebtolvaj Budapesti 
k r°xHónk jelenti : Veszedelm s zsebtolvaj 
Urb S reil(l6rség kezére. Futk János hir- 
j JaaUl' zsebtolvaj ugyanis d. cára, hogy 
gUjV rot,bóI kitiltották, vissza zököit de és 

’-'lösten, vagy a környéken üzle tovább

mesterségét. Tegnap a Akácfa-utcában sze­
rencsétlenségére felismerték a detektívek és 
elfogták, b utkónak sok bűntett van a rová­
sán. Egy zöldesszürke bőrtárcát találtak 
nála, amelyben 46 korona volt. Volt még a 
zsebében egy barna pénztárca is. Ezek a 
tárgyak kétségkívül lopásból erednek. A 
rendőrség keresi a károsultakat.

— Jótékonysági bélyegek Buda­
pestről jelentik: Az Országos Gyermekvédő 
jiga már forgalomba bocsátotta a jótékony­

sági bélyegeket 2, 5 és 10 filléres árakban. 
A bélyegek egyelőre a liga irodájában Bu- 
lyovszky utca 23 szám alatt kaphatók. Több 
vendéglős és szállodatulajdonos, köztük Glück 
Frigyes is nagy mennyiségben vásárolt ezek­
ből a jótékonysági bélyegekből, melyeknek 
az a rendeltetésük, hogy megvásárlásuk ál­
tal az elhagyott gyermekek segélyalapja 
szaporittassék. Az ilyen jótékonysági bélye­
get az ember leragaszt minden levelére, a 
melyet elküld és e csekélységgel is jótékony­
ságot gyakorol. A szállodákban és vendég 
lökben & pincér, ha minden egyes számlára 
leragaszt egy-egy bélyeget, ezzel ja csak jói 
tesznek. A nagyközönségen van tehát a sor 
hogy a jótékonysági bélyegek minél nagyobb 
mennyiségben terjedjenek el.

— Sikasztó postagyakornok Buda­
pestről jelentik nekünk : A gráci rendőrigaz­
gatóság értesítette a budapesti rendőrfőko- 
pitányságot: hogy Hamvah Rudolf Leutschahi 
születésű 20 éves postagyskornok 12.000 
koronát a hivatalos pénzből elsikkasztott 
azután megszökött. Valószínűleg Budapest 
felé vette útját. A rendőrség most keresi a 
sikkasztó gyakornokot.

— Elhunytak. A tegnapi napon a kö- 
vetkező hhláleseteket jelentették be anya- 
könyvi hivatalba. Szilvási István rom. kath. 
69 éves, Botos Lajos ev. ref 37 éves, Szat­
mári András ev. ref. 39.. éves, Barta Bar- 
nánó ev. ref. 28 éves, Özv. Kun Istvánná 
ev. ref. 82 éves Balogh János ev. ref 65 
éves, Fülöp József ev. ref. 2 hónapos, Móró 
András ev. ref. 2 éves.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fény képnagyítást műterme Piac 
utca 44. dr. Ujfalussy ház. Állandó fénykép 
kiálitas a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

Egy szövetkezet üzelmei.
(Fővárosi tudósítónktól.)

— július 18.
Hallatlan visszaélések derültek ki arról 

a szőve kezeiről, am oly „Fehér kereszt or­
szágos kölcsön-, hitet- és segélyző egylet“ 
néven körülbelül négy év előtt alakult meg 
a fővárosban. Az intézetet egy jótékony egy 
létből csinálták a grü dolói, akik az első 
perctői csak a maguk zsebével törődtek. — 
Lelke és főintézője a szé hámos szövetke 
zetnek Radrányi Dániel „vezérigazgató" 
volt, aki persze azóta, hogy az üzelmek ki­
tudódtak, megszökött. A jótékony egyletnek, 
mely a szövetkezetei szülte, annak idején 
gróf András»}- Dénes 40,000 koronát ado­
mányozót'. Ezt az összeget, valamint az egy­
let egyéb vagyonát is az alapítók átvették s 
minden jót Ígértek a szövetkezet belépő tag­
jainak. ígértek kölcsönöket, életbiztosítást, 
betegség idejére orvosi és patikát, halál 
esetére pedig temetést is. De valójában sem­
mit sem adlak,

A szövetkezet gazdálkodására jellemző, 
hogy mindjárt az első óvb m 89,000 koronát 
tettek ki a „személyzeti kiadások“ s ezzel 
szemben a tagok járo dósága mindössze 
79.000 koronára rúgott. Es csupán a cégjegy­
zés költségeit például 12,000 koronában szá­
mították fel. A szövetkezet, mivel életbizto­
sítást, is Diétásba helyezett a tagjainak, 
200,000 korona biztosítéki) tartozott volna 
kimutatni, de itt is, bár 70,000 koronát át­
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vett a régi egylettől, körülbelül százezer ko­
ronával kevesebbet fizetett be valójában. A 
hiányt hamis okirattal pótolta. Ezért már 
elítélte a Kereskedelmi Törvényszék az igaz 
gatóság tagjai közül Radványi Dániait, Győr- 
lfy Antalt ős Springmann Antalt 3—3 havi, 
a többieket 2-2 heti fogházra. Mikor az 
intézet ellen bűn vizsgálat indult meg a csőd 
bejutóit szövetkezet tömeggondnokánab, dr. 
Kovács Jenő ügyvédnek a kérésére b'ztosi- 
tási végrehajtást rendeltek el az igazgató- 
sági tegok vagyonára.

De egynél nem találtak semmit, csupán 
Arany Győzőnél, a kinek az egész vagyonát 
elvették a többiórt. A meglepett s?erencsót- 
len flotás látásán a végrehajtó 50000 koro­
nát talált készpénzben s magához véve a 
pénzt, beszolgáltatta a bíróságnak. Aligha 
nem uay lesz, hos:y a csinos summából 
Arany, bárha egész vagyona volt ez, sobsem 
lát egy fillért.

A bünvizsgáiaí befejeztetvén, a királyi 
ügyészség vádit emelt a Fehér Kereszt volt 
igazgatói : Radványi Dániel (időközben meg­
ugrott), Györffy Antal szatócs, Arany Győző 
mérnök, Springman Antal hivatalnok, Móra 
vitz János üzle vezető és Lang Ármin ellen 
közokirat hamisítás büntette, továbbá a fel­
ügyelő bizottság tagjai: Linich János kártya 
festő, Ábel József vendég'ős, Rornaszéder 
Ferenc fakereskedő, Tétényi Gyula hiva­
talnok, Eggenhoffer Péter " kádár, Koffier 
Jakab kereskedő. Rózsa Jakab temetkezési 
vállalkozó, Schwdrtz Bernét pénzbeszedő, 
Weis?, Pál hentes, Neuman a József hentes, 
Breisach Adolf kereskedő és Deák Liios 
gépész ellen a büntetőtörvénykönvv 416 § a 
szerint való vétkes bukásért "Ma ült össze a 
törvényszék vádísnácsa dr. Langer Jenő láb > 
íai biró elnöklése mellett, hogy a monstre ■ 
pörben határozatot hozzon.

A tárgyaláson dr. Magyar István királyi 
ügyész képviseli a közvádat, a védelmet dr. 
Fried Vilmos, dr. Baracs Marczel, dr. Erőss 
Samu és d . Nagy József ügyvédek látják el. 
Szó van ezúttal a vád alá he’yezés kérdé­
séről, de a határozatot, tekintettel a bünyör 
nagy anyagára, valószínűleg esek holnap 
hozza meg a bíróság.

Nagy sztrájk Déván.
Déva, Julius 18. A braadi arany­

bányában a mai napon 4500 munkás 
sztrájkba lépett. Aradról nagyszámú 
katonaságot vezényeltek ki a rend fenn­
tartására.

Komjáthy Béla aradi jelölt
Budapest, Julius 18. Aradi jelentés sze­

rint az ottani függe lensógi párt ma este 
jelölő ay ülést tartott, mely értekezleten Kom­
játhy Bálát az a adi választókerület függet­
lenségi képviselőjelöltjének kikiáltották. A 
pártórtekeziet, amelyen Barabás Béla is meg­
jelent, táviratilag üdvözölte Kossuth Feren­
cet és Justh Gyulát. Komjáthy Béla, kinek 
eddig tudósítás szerint ellenjelöltje nincs, 
vasárnap fogja elmondani programmbeszédjét.

A szétválasztási törvény,
Paris, julius 18. A lapok római jelen 

lése szerint az egyházi ügyek tárgyában 
egybegyült rendkívüli kongregáció jóváhagyta 
a Caspari jelentését, a melyet átnyújtottak 
a pápának. Azt beszélik, hogy u bíborosok 
nem adtait ugyan kifejezést azon szándékuk 
nak, hogyr a szélválasztási törvényt elfogad 
ják, azonban határozottan állást foáleliak 
azon terv ellen, a mely szerint ajánlja a 
kongregáció a francia episzkopáusrak, h gy 
foglaljon nyíltan állást a törvény ellen. Va­
lószínű, hogy a pápa ugyanazt a:, áliáspon 
tot foglalja el. A pápa elórelálha ó! g a 
szétválasztási törvény ellen emelt til .ukozá- 
sát nem vonja vissza, másrészről azonban a 
papságot nem fogja küzdelemre fehzóh.ani 
ezen törvény ellen.

v
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Vasgyári sztrájk Zólyombrezön.
Budapest, julius 18. Zólyombrezó- 

ról távivják, hogy az ottani nagy vas­
gyár összes alkalmazottai sztrájkba lép­
tek. A hatóságok a sztrájkoló vasmun­
kások fenyegető viselkedése folytán 
ma megtették a szükséges óvintézkedé­
seket.

A szerbiai 1 övegek.
Budapest julius 18. Belgrádból jelen 

tik : A félhivatalos Szamouprava, a mely- 
jyel az ellenzéki lapok hsves polémiá&at 
folytattak, azt Írja, hogy a lövegvwegáló bi­
zottság más Aik szavazásakor a Sctmeider- 
féle lövegekei t rtotta a legjobbaknak, Sohne 
idsr 20 nagyon jó, 5 jó, több megfelelő, egy 
meg nem felelő osztályzatot kapott a külön­
böző lövegflkatreszeket illetőleg.

Pestises halálok.
Paris, julius 18. A Journal havrei 

jelentése szerint e hó 4-én egy mat­
róz pestisben meghalt. Az esetet titok­
ban tartották- Az azonnal megtett szé­
leskörű intézkedéseknek köszönhető, 
hogy azóta újabb pestises megbetege­
dés nem történt.

Oroszországból.
Budapest, julius 18. Tifliszből távira 

1 ózzák : Tegnap a palotákért közelében a 
nemesi isko a ablakából egy bombát^ dobtak, 
a mely Msx mov ezredes rendőrfőnököt su 
lyosan megsebesítette A katonák erre sor- 
lüzet ad:ak az ifkoláia A tettesek közül 
egyet megöltek, egyet elfogtak.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, julius 18.
Buzakinálat és véulkedv mérsékelt. 

Lanyha irányzat mellett 18,000 mótermázsa 
került forgalomba 10 fillérrel olcsóbb ára­
kon. Egyébb gabonanemek változatlanok. 
Idő meleg.

Búza októberre 15,04-06.
Búza áprilisra 15.62-64.
Rozs októberre 12.88-90
Rozs áprilisra
Zab októberre 13 20 - 22
Zab áprilisra 13.44—46.
Tengeri augusztusra 12.24-26.
Tengeri szeptemberre 12.40—42.
Tengeri 1907 májusra 10.74-76.
Repce augusztusra 32.80-33.

A D. T. E. csapata a számos training
mérkőzésen oly meglepő javulást mutatott, 
hogz e három kiváló vendégjátékot-s-J meg­
erősödve, még oly hatalmas ellen télié 
szemben is jó kilátással veheti fel a harcv, 
mint a Ferencvárosi Torna Club.

Mindenesetre élvezetes délutánra s’á- 
mithnt a ki a valóban csekély költséget nem 
sajnálva, vasárnap kifárada a sport térre, 
mert bátran állíthatjuk, hogy a vasárnapi­
hoz hasonló színvonalú mérkőzés vidéki vá­
rosban még soha sem volt.

Belépti jegyek szombat délig előre­
váltva 20% kedvezményben kaphatók.

Footbal training. Csütörtökön d. u. 
Vi 6 órakor footbal training. Ezúton is kó 
relmek a tagok a megjelenésre.

S*epkesi5íői-poBta
K. R. A verset fogyatkozásai miatt sajnála­

tunkra nem közölhetjük.
T. O. Háromszor.
Siklósi. Szives elnézését kérjük. Mi csak 

lapszerkesztéssel foglalkozunk. Ügynöki iro­
dánk nincs. Megrendeléseket könyvekre, füzetek re, 
cukorra, pörkölt kávén, s egyébb árucikkekre el nem 
fogadhatunk. Ilyeneket nem is közvetítünk. Idővel 
talán majd erre is berendezkedünk; egyelőre azon­
ban legnegx óbb sajnálatunkra ilyen tekintetben nem 
állha'unk a t. c. közönség szolgálatára. Most az 
egyszer, kivételesen illetékes helyre juttattuk becses 
megrendelését. Reméljük, teljesíteni fogják.

A három muzsikus valami olasz dalt 
játszott a frakkor- pedig kupiét énekelt és 
táncolt melléje.

Az egyik beteg tapsolni kezdett. A má 
sík, haragosan Móje fordult és oda szólt:

Minők örül maga ? Hát érti, högy mit 
beszél ? Hiszen nem is tud olaszul !

Nem. — Hát akkor minek tapsol ? Hát 
csuk tapsolok, mert már régen nem tapsol 
tűm — olyan jól ese.t, mikor összeütöttem 
a kezemet.

Lássa én nem merek tapsolni.
Miért nem ?
Hátba megárt — az ember egészen ősz- 

szerázza a tüdejét.
Erre nem is gondoltam.
Persze maga som miié se gondol. Ne­

künk mindig kell gondolni a betegsé­
günkre.

Nézze milyen port vert fel a lábéval 
az a frakkos — minden por a tüdőmre 
száll . . .

Azután köhögni kezdett és tovább nem 
tudott beszélni. Csak a kezével inteti, hogy 
küldjék már el ezeket a gyilkosokat.

Az embert hogy felizgatják a lármá- 
jukkái — és hogy elrontották a levegőt.

Csupa por az egész levegő. Es maga 
még ennek tapsol I

Azután megint köhögni kezdett, majd 
csönd lett.

Csak a faágak között nesze t egy kis 
pintvőke, amint az olajbogyókat harapdáltu,

NOAM

SPORT.

A Debreceni Torna Egyesület va
sárnap országos labdarugó mérKőzést rendez 
a nagy erdei sport téren. Ellenfele a buda 
pesti csapatok eeyik legjobbja: a Ferenc­
városi Torna Club lesz, mely eddig már két 
Ízben ryerte oi az országos bajnokságot s 
három Ízben gr őzott a Margitszigeti Ezüst­
labda vándordíjáért folvó küzdelmekben. 
A Ferencvárosi Torna Club csapata, mely 
külföldi, nevezetesen angol csapatok ellen is 
már több ízben jól megá lta a sarat, főleg 
mintaszerű önszjá éka révén érte el azt a 
kiváló pozíciót, melyet a magyar csapatok 
közt elfoglal

A vasárnapi match főérdebessége azon­
ban az lesz, hogy nemcsak a Fereecvárosi 
Torna C uh, hanem a Debreceni Torna Egy­
let gapeta ia igán erős összeállításban fog 
szerepelni.

.a Magyar Athietikai Club itt nyaraló 
hár ,m küii'A f oalbalis’ám ugyanis ez ai 
*. alva mai ni t vendég a D. T. E csapatá­
ban fog játszani.

A taps.
Itáliában voltunk, a napsugár és verő- 

fény birodalmában.
A kerti berkek felől madárdal csatto­

gott az ég felé — a rózsaszirmok között 
méhecske kutatott a méz után — a tarka 
pillangók pedig kergetődztek.

Hazulról azt Írták, hogy tél van. Fehér 
hópelybek borítják az utakat — a szánkók 
csilingelnek és szerelmes páiok lejtik a bos­
toni a sikamlós jégen.

Mi pedig a napon sütkéreztünk. A pál­
mafák méltóságos nyugalommal hajtogatták 
széles levelüket és egymás között suttogtak 
valamu.

Én úgy értettem, mintha azt mondo 
gatnák. „Szegény szerencsétlen teremtések.“ 
Azután szelíden iegyezgetni kezdtek minket.

Ott feküdt a séta ut szélén nádfonatu 
kerti padokon — egy csomó, csuj a köhögős, 
lesoványodott ember — és hallgatták az 
egymás panaszait,

Ma megint nagy a lázam. Alig tudok 
lólekzetet venni Úgy ránehezedik ez a vé­
kony ruha a mellemre, mintha vaspáncélt 
hordanék.

Tud maga ilyenkor aludni ? Nem. 
Én sem.

Miiyen nap van ma ? — Nem is tudom 
olyan az egyik, mint a másik. Most már 
nem is törődöm a napokkal — semmivel 
sem törődöm.

Maga se tud aludni éjjel ? — Nem. 
Miért nem? Nem tudom. — Mindég gon­
dolkozom.

— Mire gondol ? — Semmire — csak 
úgy mindenfélére, ami az eszembe jut.

En is úgy vagyok — mindég jut va­
lami az eszembe, valami szomorú. Ha vígra 
gondolok, abból is szomorú lesz a végén. 
Néha még sírok is. Olyankor jobban érzem 
magara és utána el is alszom egy Kicsit.

Nézze milyen sok gyerek szalad az ut 
cán. Bizonyosan katonazene lesz. Ugy-e ma 
vasárnap van ? — Nem péntek. Akkor az 
utcai énekesek lesznek, ma van a napjuk.

Már jönnek is — megint az a bolon­
dos van velük, aki monoklit hord. Tudja az, 
aki a múltkor fehér frakkot és fekete nad­
rágot visel , a fején meg csörgő sipki volt.

A betegek egy kicsit felemelkedtek a 
székekről és kíváncsian nézték a komé­
diásokat.

A gyerekek a kerten kívül maradtak 
— p.z ének -;nk pedig a kspu bejáratánál 
egy csomóban felállottak — két mandilonos, 
eey gitáros és a frakk oss.

Ingatlanok forgalma
Debrecenben.

Udvarhelyi Lajos és neje Csinovics 
Mária veszik a debreceni 7425 sztjavben 
foglalt 300 négyszögöl homokkerti szöllőt 
özv. Knbecher Dávidnó O áh Mária és tár­
saitól 6600 koronáért.

Nagy József és neje Szilág-i Eizter 
veszik a " debreceni 2154 sztjkvben foglalt 
Garzi u h 6 nz. házat özv. Répánczky K-i 
rolyné Csőrién Zsupánná és társaitól 4600 
koronáért.

Dr. Balázs Bertalan veszi e debreosm
1582 aztjkben fogtelt 4 holt 200 négyszögöl 
ondódi földet fiz Lákó Istvánná Kálmán 
Klára és társaitól 2500 körönéért.

Dr. Balázs Bertalan veszi a debreceni
1583 sztjkvben foglalt 4 hold 1100 négy­
szögöl ondódi földet Rácz Józsefnó Jákő
Esztertől 4000 kor. ,

Aufrich Alajos és Vilmos veszik a dtb 
receni 689 sztjkvben foglalt Csrpó utca fi­
sz házat özr. Szili Járosué Fiók Esster es 
társaitól 55000.

I ___ IL_L

Nagyválaszték

— Még mindég!
husszu és rövid szárú seysm 
cérna és glace kéz tyűkben.

Sérvkötők, Has-kötők,
hAtegyenesitök, mülábak, mü- 
kezek, müfiizők mértékezernti 
készítése» én szakszerű Íavl 
------ tása el vállaltatik ——
Mentőszekrények ! 

Cséplőgépek ős gyár üzom ék­
hez miniszteri rendelet szerűi--

SCHON SÁNDOR
keztyü, kötszer- és orvosi műszer-tára, 
j DEBRECEN. J|-
— Piac-u. 12, Stenczinger-hiz, | I
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1906. május hó i-tól.

feli

Debrecenből indul*
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Bsatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Siutmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
gzatair—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé 
Bierencs—S.-A.-Ujhely Kassai 

ra. á. vasuttó 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 

B.-Bcszörményj vdsártórrél —
B.-Si.- Mihály 1 “• 7asxVtt61 

I vásártérről —
I m. á. vasúttól 
j vásártérről — 

m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
FVAbotiy felé vásártérről — 
0,-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kócs—Polgár felé vAsártóről 
Derecske—N.-Lőta felé — — 
Derecske—N.-Léta felé — —

tipestre érkezik i
A reggel 8ó. 67 p.-kor ind.gy. v. 
A déli 126. 06 p.-kor ind" sz. v. 
As este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v, 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul *

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v.
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
át esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
At éjjel kő. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe
érkezik*

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Ölik P.-Ladánytól-----------
Ölik Szatmár felől-------
Stitmár—M,-Szigetről — —
Ciak M:-Szigetról — — _ _
Szatmár felől---------------------
Kam—Miskolc felől-----------
ivMia S,-A.-Ujhely--Szerencs

B.-8t,-Mihály 
H-Böezörmény , 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

' .-Abony felől vásártérre — 
rAbony felől m. á. vasúthoz 

U.-Kóos-Polgár felől váe. tér. 
D.;"™ L_Pol8íríel51m6'f-hoa 0 ^“^-Nagy-Uéta felől - 
srecske—N agy- Lét a felől —

d. u. 
reggel 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
oste 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. o. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggt 1 
este

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

d. u, 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este 
este 

d. e.

reggel 
d. e. 
este 
eme 
d. u. 

d. u.

d. u. 
d. u, 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

óra

4
8
3

10
4
6
8

12
8
7
4
5
6
8 
8

11
11

4
4
'<

7
4
4
4
6
9
4

perc

30 
57 
80 
85
55 
24 
11 
61 
22 
26 
36 
44 
09 
16 
11 
20
31 
47

07
35
56 
56 
16 
35 
51

9 85

15

3 29
6 48
2 24
3 29
7 46
8 46
4 12

10 11
6 40
8 19

11 31

7 33
7 40
6 22
6 28
3 1 29
8 35
7 ! 44
7 64
5 1 25
5 85
7 1 15
8 18

Csak az eredeti

plewa-motor
ihn!°komobil’ nyersolaj, benzin és szivógáz- 
rn,. ^e’ öiztositja a legolcsóbb hajtóerőt a 
szénin ,an.f3 gazdaságban.— Szerkezete egy- 
tariA ’ 1121 ár<* és tökéletes, bárki kezelheti, 
SeS ‘ Közgépeknél. - A nyers olaj 

pénzügyőri (finánc) ellenőrzés nincs.

L‘-° d * n f éle
MOTOROK

Áripp.,,,, ™eKtekinthetók üzemben.
Byzek, költségvetés és egvébb felvilágosítás 

(V , díjmentes.
• DENES B. moterspccialkta. |
^tpeat. v Lipót-kömt ir>.

so évi siker. iWHVííAj»

ESZÉKI

arkenőcs
ÉS ESZÉKI

Szalvator
szappan

Eltávolítja a szeplőt, raájfoltot és a bőr 
összes tisztátalanságát.

Valódi csakis a

DIENES J-C.
„Szalvátor“ gyógytárából.

ESZÉKEN, Felső város.
1 tégely eszéki arckenőcs ára 70 fill, és 1 kor 
1 drb. Szalvá or szappan ára 1 kor,
1 tégely kézi paszta ára 1 kor. 20 fill.
Lyd n rizspor kis toboz 1 k. nagy doboz 2 kor.
Ezen cikkok mentek minden ártalmas alkatrészektől 
és megfelelnek tökéletesen a 71,012. sz. B. m. rendeletnek.

Főraktár : Budapesten

f6 FÖk J6 z séf
gyógyszerésznél,

VI. Király-u. 12. és Acdrásay-ut 29 az

Császárfnrdd ?ud=*?esten- N**ri
~ ......  , .... 68 tél1 gyógyhely, a
magyar Irgalmaerend tulajdona Első 
rangú kéne» héwizti gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap- 
fürdők , uszodák-,tőrök ,kő-és márvány­
ai1^15; hőlég , szénsavas és villamos viz 
fürdők, Ivó- és belégzési kúra. 200 ké 
nyelmos lakószoba. Szolid kezelés, jutányos 
arak. — Prospektust ingyen és bérmentve küld ’

Az igazgatóság.

A sertésvész gyógyítása.
Nálam, valamint szomszédaimnál a 

sertésvész nagy erővel fellépett. Kísér­
leteztem a Hazsliuszky főv. gyógy­
szerész által előállított „SARIN“ nevű 
gyógyszerrel, mely minden alkalommal 
fényesen bevált és sok szegény em­
bernek mentette meg kis vagyonkáját, 
ezért gazdatársaimnak a „SARIN“-nal 
való kísérletezést a legmelegebbben 
ajánlom.

Kuruc z Sándor,
ev. ref. lelkész

Rádfalva, Baranya megye.

Wültefése alkalmából figyelembe 
ajánlom, nagy készletemet szép szőnyeg 
és virágzó növényekből olcsó árban.

Pa ©zeit János
Debrecen, Kossuth-ntca.

J
D«

£egelegánsa6€an üésmieü
úri öltönyöket, felöltőket, esőköpenyeket, 
sport-öltönyöket, disz-magyar ruhákat, 
papi palástok, reverendák és íövegeket, 

valamint sikkes

EGYENRUHÁKAT
az uj szabályzat szerinti kivitelben.

Készítek továbbá teljes katonai felszereléseket
a legelegánsabban, bármely fegyvernemhez, úgy 

tényleges, mint tartalékos tiszt és egyéves önkéntes urak részére a legelőnyösebb árban.
A n. é. közönség nagybecsű pártfogását továbbra is kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

András
katonai és polgári szabó

lobreezen, Xossutli-uteza szá m

X v A
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Debrecen
I An nők. Sándor 
í Böszörményi István 
I Csanak József 
I Csicso Lajos 
5 Csillag József 
í Deutsch Lajos 

Félegyházy János 
Friscth Károly 
Ganovszky Lajos 
Gr in berber és Glück 
Havas József 
Kertész Miklós

-ii'slSt''jr

Kertész Nándor 
Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Komlóssy Lajos 
Kontsek Géza 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bernát 
Lindenfeld J. Jenő 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenó 
Molnár Jenő. 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc

jL-áSSss

Kapható:
Rickl Antal József 
Róth Antal 
Várray József

Berettyóújfalu: 
ifj. Weiszberger Ignác 
Ro’hbart Nándor

Érmihályfalva: 
Grósz Hermann és fia 
Lévay Vince 
Fóliák Móric

Hajdúböszörmény: 
Gemeinbeck József 

kereskedőknél.

Nagyon segít és utói- ) 
érhetien féregpusztitó . 
Üvegekben vásárol- í 

juk.

Tulogdy Ferenc
Hajdúnánás:

Slaehta József
Hajdúszoboszló

Körner Lola
Tiszafüred :

Kiss Géza Ernő 
Schön Jakab 
Weiszmann József

I .

Itijyt

m

JÓZSEF
27E

ASZLO
I könyvnyomda és könyvklatióMvatal,

DEBRECEN, Csapó-utea Q. szám.

KÖNYVEK,

folyóiratok,
ÁRJEGYZÉKEK,

számlák,
tsArszámadAsok,

BÁLI MEGHÍVOK,
tAnckendek,
FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a Jogszebb kivitelben.

—•-«fr

a „SZABADSÁG“
pol. napilap

kiadóhivatala.

¥, 

A legdivatosabb betűkkel ellátott,
gyorssajtóval felszerelt

hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

«sesvs

HIRDETÉSEK
a

„SZABADSÁG“

részére
jutányosán felvétetnek.

..K

A
„SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel­
terjedtebb politikai 

napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre ... 12 kor. 
Fél évre .... 6 kor.
Negyed évre. . . 3 kor.

Vidéken:
Egész évre . . . 20 kor.
Fél évre .... 10 kor. 
Negyed évre ... 5 kor.

Áí

Debrecen, nyomatott Lász/ó József könyvnyomdájában,


